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Herencia dominante

Herencia recesiva

Herencia ligada al sexo

La herencia dominante ligada al
cromosoma X es una de las formas en que
un rasgo o afeccion genética pasa de
padres a hijos cuando hay mutaciones
(cambios) en un gen de un solo
cromosoma X

La herencia recesiva es un tipo de herencia
mendeliana en la cual un rasgo o
enfermedad solo se manifiesta cuando un
individuo hereda dos copias del alelo
recesivo.

Tipo de herencia en la que los genes
responsables de un rasgo o enfermedad se
encuentran en uno de los cromosomas
sexuales (X o)

Tipo de herencia en la que un alelo
— domina sobre otro en la expresion de un
rasgo.

L Enun heterocigoto (Aa), son identicos al

fenotipo de los individuos (AA)

AA= enfermo

p
El tipo mas comun de enanismo con

Mmiembros mas cortos de lo normal.

Se representa con letras mayusculas (A) Provoca Acondroplasia

para el alelo dominante y letras
minusculas (a) para el alelo recesivo.

Aa=enfermo

aa= sano

Representado por una letra minuscula "a"

~ Alelo recesivo
No se manifiesta en individuos

heterocigotos "Aa"

Individuo que hereda dos copias del alelo

o ) ) recesivo
~ Términos Clave == Homocigoto recesivo "aa"

Manifiesta el rasgo o enfermedad recesiva

Individuo que hereda un alelo recesivo y
uno dominante

- Heterocigoto (Aa)
No manifiesta el rasgo recesivo pero puede
transmitirlo a su descendencia

Distrofia muscular de Duchenne

N Enfermedades Recesivas —C
Fenilcetonuria

Genotipo del individuo afectado: aa
(homocigoto recesivo)

| Genotipo del individuo portador: Aa

\— Representacion Genética =
P (heterocigoto)

\. Genotipo del individuo sin la enfermedad:
AA (homocigoto dominante).

Los seres humanos tienen 23 pares de
~ cromosomas, incluido un par de
cromosomas sexuales.

| Los hombres tienen un cromosoma Xy un

Cromosomas sexuales =
6 cromosoma'Y (XY).

\—= Las mujeres tienen dos cromosomas X (XX).

Hemofilia A
Herencia Ligada al X —E

— Ejemplo de enfermedades Sindrome de X fragil

Herencia Ligada al Y === 300 enfermedades

Las mujeres portadoras (XAX) tienen un
cromosoma X mutado y uno normal.
Pueden transmitir el gen mutado a la

descendencia.
== Patrones de herencia

La herencia ligada al Y se relaciona
principalmente con la determinacion del
sexo y no con enfermedades o rasgos
especificos.

Las mujeres tienen dos copias del
cromosoma X, lo que les da una ventaja en
caso de que una copia lleve un gen
recesivo mutado.

Los hombres solo tienen una copia del
r—~ cromosoma X, lo que los hace mas
vulnerables a las enfermedades ligadas al X

\— Caracteristicas importantes =

Cromosoma X es un cromosoma de
M= tamafio mediano gue contiene muchos
genes

\_ Cromosoma Y es un cromosoma de
tamano pequeno

Aunque puede ser hereditario, la mayoria
de los casos de enanismo estan

| relacionados con una mutacion genética
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